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ДОБРОБУТ І ПОВЕДІНКОВА АДАПТАЦІЯ КОРІВ ПРИ 

ВПРОВАДЖЕННІ АВТОМАТИЗОВАНОГО ДОЇННЯ 
 

Цифровізація аграрного виробництва охоплює не лише автоматизацію 

технологічних процесів, а й впровадження інноваційних рішень для підвищення 

ефективності управління тваринництвом і контролю за фізіологічним станом тварин 

[4]. Серед таких рішень чільне місце займають автоматизовані системи доїння 

(AMS), що забезпечують гнучкий графік доїння, скорочення трудових витрат і 

збільшення продуктивності. Водночас широке впровадження цих технологій вимагає 

адаптації тварин до нових умов, що може супроводжуватися стресовими реакціями, 

особливо у первісток. Для своєчасного виявлення таких реакцій важливе 

застосування неінвазивних методів оцінки фізіологічного стану, зокрема аналізу 

маркерів стресу [1, 2]. 

Добробут молочних корів є ключовим чинником сталого розвитку галузі, 

оскільки він безпосередньо впливає на продуктивність, репродуктивну функцію і 

якість молочної продукції. Ефективна інтеграція AMS потребує врахування 

поведінкових особливостей тварин: здатність добровільно відвідувати доїльні 

роботи, реагувати на сигнали та уникати конкуренції у зоні доїння визначають успіх 

адаптації. Поведінковий дискомфорт і фізіологічний стрес у період переходу на AMS 

можуть призводити до зниження надоїв, апатії, агресивності або погіршення апетиту, 

що потребує розробки відповідних стратегій управління. 

Дослідження науковців показало [3], що навчання корів реагувати на сигнали 

значно підвищує частоту доїння (на 15–20%, p<0,05). Проте без ефективного 

менеджменту впровадження AMS супроводжується труднощами: первістки частіше 

демонструють уникнення, знижену продуктивність і довший період адаптації. 

Оптимізація дизайну проходів, уникнення конкуренції біля AMS і застосування 

індивідуальних тренувальних підходів можуть мінімізувати ці ризики. 

Використання мінімально інвазивних маркерів стресу, таких як кортизол у слині 

(гострий стрес) і шерсті (хронічний), дозволяє об’єктивно оцінювати фізіологічні 

зміни. За даними Jerram et al. [2], встановлення AMS сприяло зниженню кортизолу в 

слині (p<0.001), однак рівень кортизолу в шерсті залишався високим, що вказує на 

тривалу адаптацію або вплив сезонних факторів. Ці зміни супроводжувалися 

зростанням надоїв (на 13%) і зменшенням соматичних клітин у молоці (на 28%), 

однак рівень кульгавості залишався значним. 
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Висновки. Впровадження AMS потребує комплексного підходу з урахуванням 

поведінкових особливостей корів, особливо первісток. Використання неінвазивних 

методів моніторингу стресу, зокрема кортизолу в слині та шерсті, дозволяє 

об’єктивно оцінювати добробут тварин. Адаптивні управлінські стратегії й 

індивідуалізоване навчання корів сприятимуть зниженню стресу, підвищенню надоїв 

і ефективності інтеграції AMS у молочне виробництво. 
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